

### **О проведенных за 2017 год контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях.**

За 2017 год проведено 31 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, в том числе 10 экспертно-аналитических мероприятий (за исключением экспертиз проектов законодательных и иных нормативных правовых актов). Помимо этого, была проведена экспертиза 10 проектов законодательных и иных нормативных правовых актов.

Так, например, был проведен комплекс мероприятий для подготовки заключения по проекту решения Совета депутатов муниципального района «Барятинский район» о внесении изменений и дополнений в местный бюджет. Указанный проект был признан соответствующими требованиям бюджетного законодательства и рекомендован к рассмотрению Советом депутатов муниципального района «Барятинский район» в установленном порядке.

Проведена экспертиза и подготовлены заключения к 3-м отчетам об исполнении бюджета района за определенные периоды. Проведенная экспертно-аналитическая работа показала, что бюджет муниципального района «Барятинский район» соответствует нормам действующего бюджетного законодательства, социально ориентирован и в представленном виде отчеты об его исполнении могли быть приняты к сведению Советом депутатов муниципального района «Барятинский район».

Анализировался проект решения об утверждении ставок арендной платы, порядка и сроков внесения арендной платы, поправочных коэффициентов, учитывающих категории лиц, являющихся арендаторами на территории муниципального района «Барятинский район» на 2018 год – рекомендован к принятию.

По итогам анализа проекта решения «Об утверждении нормативов финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения и правил расчета размера ассигнований бюджета муниципального района «Барятинский район» на указанные цели» он рекомендован к принятию Советом депутатов муниципального района «Барятинский район».

Был проведен анализ и подготовлены заключения по итогам экспертизы муниципальной программы «Чистая вода в муниципальном районе «Барятинский район» и двух решений о безвозмездной передаче имущества, находящегося в собственности муниципального района «Барятинский район», в собственность других Калужской области и сельских поселений района.

Была проведена экспертиза 2 проектов решений Совета депутатов муниципального района «Барятинский район» о внесении изменений в положения о системе оплаты труд проект решения Совета депутатов муниципального района «Барятинский район» и проекта решения «О согласовании частичной замены дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности МР «Барятинский район» дополнительным нормативом отчисления от налога на доходы физических лиц в бюджет МР «Барятинский район», определенной на 2018 год». Данные вопросы рекомендованы к включению в повестку дня для рассмотрения на сессии Советом депутатов муниципального района «Барятинский район».

Проводилась экспертиза проектов бюджетов муниципального района и 5 сельских поселений района на последующий финансовый период. По итогам экспертизы проекты решений о бюджете на 2018 год и на плановый период 2018 и 2019 годов рекомендованы к принятию с учетом замечаний.

В 2017 году проведено 21 плановых контрольных мероприятий, в том числе: по проверке финансово-хозяйственной деятельности и целевого использования средств субсидий, выделенных из бюджета на выполнение муниципального задания и иные цели муниципальному казённому образовательному учреждению дополнительного образования «Детская музыкальная школа» муниципального района «Барятинский район»; по проверке целевого и эффективного использования средств местного бюджета, выделенных на финансирование по муниципальному контракту №0137300012715000042 от 03.12.2015 на работы по содержанию автомобильных дорог на территории МР «Барятинский район»; по проверке целевого и эффективного использования средств местного бюджета, выделенных в 2015-2016 г.г. на финансирование муниципальной целевой программы энергоресурсосбережения в Барятинском районе; 15 по проверке годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средства и отчетов о бюджете района и поселений района; 3 по проверке устранения нарушений и замечаний, выявленных при ранее проведенных проверках.

В рамках контрольных мероприятий была проведена проверка 19 муниципальных

контрактов.

В ходе проведения проверок было установлено 8 нарушений при формировании и исполнении бюджетов на сумму 5 414,2 тыс.руб. ( в том числе сумма нарушений абз. 3 ст. 162, п. 3 ст. 219 Бюджетного Кодекса РФ - принятие бюджетных обязательств в размерах, превышающих утвержденные бюджетные ассигнования и (или) лимиты бюджетных обязательств) за счет средств местного бюджета - составила 383 019,50 руб.), 4 нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности на сумму 66,9 тыс.руб., 10 нарушений при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц на сумму 5 006,0 тыс.руб., 6 случаев нецелевого использования бюджетных средств, выразившихся в неправильном на сумму 439,9 тыс.руб. (нарушение ст. 38 Бюджетного Кодекса РФ, статьи 162 БК РФ - нецелевое использование средств местного бюджета района, выделенных по виду расходов 244, КОСГУ 225 "Работы, услуги по содержанию имущества", - без согласования с ГРБС оплачены работы, относящиеся к капитальному ремонту), неэффективное использование средств муниципального бюджета на сумму 319,8 тыс.руб.

По итогам проверок контрольно-счетной комиссией муниципального района «Барятинский район» вынесено 3 представления об устранении нарушений бюджетного законодательства. Нарушения, указанные в представлениях, устранены в указанные сроки.

По итогам проведенных проверок составлены акты, Главе муниципального района «Барятинский район» направлены 7 докладов.

Проведена внешняя проверка годовых отчетов муниципального района «Барятинский район» и 5 сельских поселений района об исполнении бюджета за 2016 год. Подготовлены акты и заключения по результатам этих проверок. По итогам проверок контрольно-счётная комиссия сочла, что основные параметры бюджетов выполнены, отчёты об исполнении бюджета соответствуют нормам действующего бюджетного законодательства и в представленном виде могут быть признаны достоверными. Проведена проверка годовой бюджетной отчетности 10 главных распорядителей бюджетных средств, по результатам которой также подготовлены 9 актов. По итогам проверки сделан вывод, что бюджетная отчетность главных распорядителей бюджетных средств за 2016 год в целом составлена в соответствии с требованиями Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2010г. N 191н. Основными нарушениями стало неэффективное использование бюджетных средств в результате уплаты штрафов и пеней.

**Председатель КСК МР  
«Барятинский район»**



**Е.Г.Белякова**